

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al administrador y se pagarán en Segovia. 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11. TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ABONADOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A SEÑOR SAN AGUSTIN, NÚM. 7. TELÉFONO, NÚM. 11. GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 1

FUNDADO EN 1901

Redacción TELEGRÁFICA: ADELANTADO

RUFINO CANO DE RUEDA

Un interesante Concurso Nacional de Ganadería

Para el próximo mes de Mayo está anunciada la celebración del quinto Concurso Nacional de ganados, avicultura, maquinaria, industrias derivadas, etc. Este gran certamen, organizado por la Asociación General de Ganaderos, constituirá una manifestación interesante de cuanto representa la producción española.

mayor concurrencia que en otros certámenes. Es verdad que la época resulta poco propicia, pero no obstante, se precisa el esfuerzo de los productores de nuestras razas porcinas, para que se vea, no sólo su colaboración a esta obra, sino la mejora alcanzada.

Las aves figurarán en grandísimo número. Los avicultores españoles se han significado siempre por sus entusiasmos y su inteligencia. Su laboriosidad y acierto será, como siempre, premiada con el aplauso público tan interesado por esta rama importante de nuestra riqueza.

Igual puede decirse de los entusiastas sericícolas españoles, de muchos de los cuales tenemos noticias de que se preparan para que no se ignore su labor fecunda y su obra eminentemente patriótica.

Seguramente tendrán gran representación las industrias lácteas, con los quesos nacionales y la manteca exquisita cuya fama ha traspasado nuestras fronteras.

Las pieles, las lanas, el pelo, la carne, los huesos, las plumas, la seda, nos ofrecen artículos tan variados y preciosos, que han de justificar la atención que se presta a esta parte del certamen.

Repetiremos que la colaboración de todos es necesaria. Pronto se verificará la revisión arancelaria; constantemente se producen cerca de nuestros Gobiernos y de nuestra industria excitaciones para facilitar las importaciones que empobrecen el suelo patrio, pretextando que no producimos lo necesario.

Aprestémonos a dar un menús práctico a estas ideas, que al arrugar o ser explotadas de mala fe, tanto daño causan a la riqueza colectiva.

Ganaderos, industriales, avicultores, fabricantes, prestad vuestra colaboración, disponed a concurrir con vuestros productos al gran Concurso Nacional, que se celebrará el próximo Mayo. Con ello defenderéis vuestros intereses, enseñaréis lo propio y aprenderéis cuánto vale y atesora el suelo de la patria.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El último bandido corso

Todo el mundo conoce, desde hace mucho tiempo, al último bandido corso. Los diarios anuncian todos los años por este época, que ha renunciado definitiva y oficialmente a su profesión ingrata y romántica. Pero el último bandido corso en realidad no viene a ser otra cosa que el penúltimo, y su abdicación anual se repite con una monotonía asombrosa. Hará dos o tres años, aquel que todos creíamos por entonces el último bandido, renunció a su oficio de una manera tan noble y conmovedora que sus sucesores no han logrado hasta la fecha recobrarle. Se dirigió a las autoridades de Ajaccio en estos términos, poco más o menos: «Mi mucha edad y nuestras bondades para conmigo me aconsejan que me retire de los negocios. Renuncio a un oficio que de día en día viene siendo más ingrato. Mis hijos no piensan por ahora en continuarlo, pues uno de ellos practica la abogacía en Génova y el otro es hotelero en Niza; ambos viven dichosos y contentos. Tengo tres hijos, ya casados. En cuanto a mí, pienso

emplear mis ocios en cultivar mis tierras y quiero reunir en un herbario todas las plantas de Córcega».

Un divorcio muy americano
Un extraño proceso de divorcio ha sido entablado en Nueva York por la señora Liliana Rollin contra su marido, el señor don Roberto Rollins. La demandante acusa a su marido... de ser una mujer. El matrimonio de estos singulares esposos se había celebrado en Saint Paul, en 1923, por lo que los jueces se preguntan por qué la señora de Rollins ha esperado tanto tiempo a presentar su petición de divorcio.

Inauguración de una Cantina Escolar

Como anunciamos, ayer, a las once y media, tuvo lugar la inauguración de la Cantina Escolar, instalada en el local de la escuela nacional de párvulos número 2 de esta ciudad (Casa de la Tierra), que dirige doña Mercedes Casero.

Presidió el acto el director general de Primera Enseñanza, señor Pozo, a quien acompañaban el presidente de la Diputación y gobernador interino, señor Gila; el alcalde, señor Sanz; el provisor eclesiástico, señor Martínez; el delegado gubernativo, señor Hernández Herrero; las señoras que constituyen el Comité de honor de la Cantina, los inspectores y el jefe administrativo de Primera Enseñanza de la provincia, los maestros y maestras nacionales de la población y numeroso público.

En una de las salas de la escuela de párvulos citada, convenientemente preparada al efecto, tomaron asiento los concurrentes, leyéndose por la inspectora de Primera Enseñanza señorita Alfaya una bien escrita Memoria, en la que hace un relato de los trabajos realizados hasta ver convertido en realidad el pensamiento de instaurar la Cantina que hoy se inaugura.

El alcalde, señor Sanz, pronunció breves y sentidas frases de gratitud por el director general que preside, por haberse dignado honrar el acto con su presencia y para cuantos han contribuido moral y materialmente a la realización de esta idea.

El presidente de la Diputación, en funciones también de gobernador interino, señor Gila, usó después de la palabra y explicó con su habitual elocuencia lo que estas Cantinas deben ser en el orden social y pedagógico, exhortando a todos y especialmente a la Dirección general de Primera Enseñanza a que presten su apoyo a las instituciones de esta clase de que tan necesitada se encuentra la provincia de Segovia.

Por último, el director general señor Pozo, dirigió la palabra para felicitar de este acto y felicitar a los que han coadyuvado a la instauración de esta Cantina, que tantos beneficios de muy diversa índole reporta a las clases menesterosas, no sólo por lo que tiene de obra de caridad, sino por el aspecto social y pedagógico de ella.

Inmediatamente pasaron los concurrentes al local destinado a comedor y demás dependencias de la cantina, mereciendo su instalación los más calurosos elogios del director general y de las demás personas que han asistido, por el buen orden que en ellas se observa y lo sencilla y artísticamente que han sido decoradas.

A continuación se procedió por un sacerdote a bendecir el comedor, en un altar preparado al efecto.

En seguida fué servida por varias señoritas la comida a los 36 niños párvulos y niñas que ahora han de recibir los beneficios de esta institución, consistente en patatas guisadas con saichichas y filetes de vaca, arroz con leche y pasteles.

Cada uno de los platos referidos fué probado por el señor director general de Primera Enseñanza, quien elogió también su excelente condimentación.

Terminada la comida, se dirigieron los invitados al hotel Fornos, donde se celebró un banquete en honor del director general señor Pozo.

La fiesta resultó en extremo brillante y simpática.

Invasión de lobos en los campos de Moscú

Nauen. — Seiscientos cazadores han sido movilizados en el distrito de Moscú por el Gobierno soviético para hacer frente a una verdadera invasión de lobos.

Aunque la cifra puede ser exagerada, los telegramas de Moscú dicen que se calcula en 750.000 el número de lobos que infestan ahora los campos del distrito de Moscú.

Tarjetones

MACABRERIAS

En las grandes necrópolis—hasta después de la muerte, que a todos los hombres iguala—, los ricos siguen ostentando la vanidad de su dinero, los pobres su miseria y los artistas—los pobres artistas!—el olvido de los que viven.

Muchas veces hemos pensado en el «miedo» de aquel hombre—de un cuento de Víctor Hugo—que «soñaba» que le enterraban vivo. Si diéramos en el pensar en el martirio que podemos tener en el «más allá» de la muerte, deseáramos molinos para no pensarlo.

Cuando se tocan las manos de un muerto, se recuerda su frío durante toda la vida.

Son pocos los muertos que se «quedan» con su gesto habitual. Por lo general unos se «van» riendo de la vida y otros con un gesto de eterno odio.

A muchas personas les da miedo

LOS CAMPANILLEROS EN MADRID

NOTA DEL DÍA

Ya están entre nosotros los campanilleros sevillanos. Desde la calma clara y fragante de Bormujos han venido hasta Madrid, este Madrid desolado y frío de las primeras lluvias otoñales.

Ellos vienen con sus faldas de rizados volantes, con sus pañuelos vistosos y rameados, con sus rojos collares azules—como extraños dogales—a la amarillina morenez del cuello. Ellos traen, también, lo mejorcito del arca.

Y ellos y ellas han desfilado esta mañana por las rúas madrileñas, bajo los grises cendales de la primera lluvia del otoño. Y han pasado entonando sus típicas canciones, canciones que son jirones del alma apasionada y mística de Andalucía, por como suenan—al mismo tiempo—a saetas y a villancicos. Saetas que fueron imaginadas, quizás, al paso de algún Cristo doliente, bajo la violeta livida del cielo de un Viernes Santo... Villancicos que, acaso, florecieron como castos lirios de hogar sobre la nevada melena de algún Diciembre lejano... Apasionadas y angustiosas, místicas y profanas, las canciones de los Campanilleros de Bormujos son así: una rara armonía intermedia entre el villancico y la saeta...

Tal sentido religioso tiene su explicación. El origen de los Campanilleros se remonta al siglo XIX, en que las Hermandades establecidas en las parroquias de los pueblos salían en postulación para recaudar fondos y destinaron en sufragio de los hermanos fallecidos durante todo el año. Estos Campanilleros de Bormujos, pequeña localidad, situada a seis kilómetros de Sevilla, integran una sociedad, fundada en 1924 por su actual director, don José de la Rosa, y deben su apelativo a la clase de instrumentos con que suelen acompañar la sencilla melodía de sus cánticos. Estos instrumentos son—aparte de la guitarra, que lleva la voz cantante—campanillas, castañuelas, triángulos, cántaros, bombos, guiros y rayadores. Con objetos tan poco musicales, los Campanilleros consiguen armonías dulcísimas, ecos gratos de una cristalina dulzura...

Esta mañana los hemos oído. La guitarra gemía, soñadora, su lloro musical. A su compás tintineaban los cantarines vientres de las campanillas y papitaban como corazones los ecos rotundos de las castañuelas... Luego, sobre el trémulo alentar de la música, una copia, una soia copia andaluza, nos evocaba los blancos caseríos, los campos de manso y suave verdor, los cerros florecidos de olivares negros, las caras serranas festoneadas de naranjos olorosos, las limpias calles dormidas en esa hora inefable del amanecer... Una Andalucía exacta se nos ofrecía con toda su pureza racial, bajo la lluvia fina y cernida del Octubre madrileño.

Y ésta es una de las principales virtudes del viaje de los Campanilleros a la urbe cortesana: la de habernos ofrecido una estampa andaluza, una encantadora estampa sevillana, una estampa sin falsos pintoresquismos «a lo» Teófilo Gautier...

JOSÉ LUIS SALADO

de los muertos—¡pobres muertos!—. Si se fijaran bien en su boca, en sus narices y en sus ojos, les darían asco.

La noche de los difuntos en los pueblos pequeños, el «miedo» recorre las calles y se asoma por las rendijas de todas las puertas y ventanas para escuchar el bisbiseo de los rezos. Las gentes se acuestan temprano y suelen soñar con muertos mientras los perros aullan y la luna... se ríe cruel.

La generalidad de los sepultureros son grandes aficionados a las bebidas. Y es que el alcohol les da «cierta libertad» para tratar a los muertos sin consideración de ninguna especie.

Si cuando amortajan a un muerto pudiese hablar, diría «cosas muy feas» a los que hacen tal menester.

Pocos son los que en presencia de un muerto se atreven a dar un beso de pasión a la mujer que se desea, y sin embargo, cuando «están solos», no se acuerdan que los ve Dios.

Si no hubiera «un más allá» sería cosa de no nacer por no convertirse en cosa tan repugnante como un cadáver.

Si los muertos pudieran pensar, ¿qué pensarían del abandono en que los dejamos?

¿Observásteis? El frío de los cementerios es más frío que el frío de la calle.

Mirando las sepulturas humildes pensamos: ¿tendrá alguna cruz el sitio en que unos cuantos guanos se den un banquete con nuestro cuerpo?

No hay cosa más ridícula que las alegrías y los banquetes a fecha fija. Los muertos a fecha fija también cobran una «gran letra» en lágrimas, el día de los muertos». Y es que... nadie se acuerda de Santa Bárbara hasta que truena.

Viendo la exhumación de un cuerpo se ven salir al aire los huesos, la «calavera», el terno lujoso con que se atavió al difunto para la última «recepción» y nuestros ojos buscan los sesos, las tripas... ¿Dónde irán los sesos y las tripas de los muertos?

El hablar de los muertos asusta a los tímidos; a los bravucones los intimida; a los hombres sensatos los alienta a ser mejores.

Si los majaderos a ciencia cierta supieran que los muertos habían de decirles lo que a ellos les conviniera, aumentaría el caudal de espiritistas.

Parece como imposible que bajo una calavera pudo bullir en un tiempo la idea, y rebrillar por las cuencas vacías el deseo. ¿Dónde fueron las ideas y la pasión y el rencor y el odio que tuvieron en ella cobijo?

Hay bravos capaces de matar un león e incapaces de tocar un muerto. Y es que la bravuconería es propiedad de los insensatos y el miedo a muertos de los pusilánimes.

VIRGILIO PÉREZ

Carne de cerdo,
se compra para la fabricación de embutidos.
Precio y condiciones, en CANTIMPALOS.
:: Félix y Juan Postigo Herranz ::
- PLAZA MAYOR -

En Melilla

Un discurso del comandante La-Gasca

Se ha celebrado en Melilla, en el hotel Victoria, un banquete con que los jefes y oficiales de Intendencia obsequiaron a dos oficiales del Arma por su brillante actuación en las recientes operaciones de la toma de Axdir.

A la hora de los brindis pronunciaron discursos varios de los comensales, distinguiéndose principalmente el comandante don Enrique La-Gasca, nuestro querido amigo y colaborador, que leyó unas primorosas cuartillas que con gusto transcribimos.

He aquí el trabajo del señor La-Gasca: «Excelentísimos señores, respetables jefes, queridos compañeros: Hubiese preferido hablar en solemnidad tan hermosa como la de hoy, pero mi estado de salud no me garantizaba que la realidad respondiese a mis deseos, y por ello he decidido trasladar a unas cuartillas mi pensamiento, cuartillas escritas

VINIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCÍA GÓMEZ
SEGOVIA
Depósito exclusivo - Cerveza Mahou



- ALMACENES DE TEJIDOS -
 Plaza Mayor, número 21 (Casa Larios)
Sábados populares
Sábados reclamo
Sábados de ocasión
 Todos los sábados formidable realización de varios lotes de géneros a precios increíbles
 - - - - Visitad dichos días estos almacenes - - - -
 Plaza Mayor, número 21.—Segovia

el correr de la pluma, pero que son fiel reflejo de mis sentires ante la fiesta memorable que aquí nos congrega.

Hoy mismo, 18 de Octubre, se cumple el 73 aniversario del establecimiento en Avila, la hidalga ciudad de los Caballeros, de la casa solariega de la Intendencia Militar Española.

Y parece como si la Providencia en sus divinos e inexcrutables designios hubiese querido que al cabo de esos setenta y tres años y en la misma fecha del aniversario nos reuniéramos aquí, en Melilla, en esta ciudad cuyo nombre evoca toda una epopeya y cuya tierra está regada por la bendita sangre de tantos y tantos hermanos los jefes y oficiales del territorio que pertenecemos al Cuerpo de Intendencia con objeto de celebrar el merecido ascenso a comandante del capitán Camacho y la actuación brillante y heroica del teniente Mateo Cubero, en la reciente campaña de Ahucemas, que ha causado la admiración de España y el aplauso del extranjero y ha puesto de relieve una vez más las excelencias de mando, el conocimiento del problema africano y la sobresaliente pericia y acendrado valor de los generales que nos honran con su asistencia a este acto de fraternidad y en especial del caudillo insigne, del general Sanjurjo, que con su inagotable bondad y su cariño verdaderamente paternal para todos los jefes y oficiales del Ejército, se ha dignado venir a presidirnos.

Para mi humilde opinión esta fiesta posee una significación que viene a ser como síntesis de las dos grandes fuerzas que impulsan el movimiento y la actuación del Cuerpo de Intendencia: el amor a la ciencia, el progreso en todas sus manifestaciones y el entusiasmo por el deber profesional.

No soy el llamado a calificar su actuación. El alto mando en su clarividencia y su justicia ha sabido apreciar las características de ella. Yo sólo sé que el nombre de Mateo Cubero lo he escrito al lado de los Hernández Olaguivel, La Puerta Heia, Herrera, Iglesias, Rojo, Ruiz, Osuna, Aranguren, Fontanella, Motta y tantos otros que constituyen la mejor gaia, la más rica presea del Cuerpo de Intendencia.

Vea, pues, si Camacho no es la personificación del amor a la ciencia y Mateo del amor al cumplimiento del deber que caracterizan al Cuerpo cuya representación se reúne aquí hoy para festejar sus méritos y celebrar sus triunfos.

Y ahora, para concluir permitidme un desahogo del corazón. Es de almas nobles la gratitud y sería ingrato el Cuerpo de Intendencia si no manifestase públicamente su agradecimiento y su firme adhesión a los insignes generales que nos honran y alientan con su presencia.

Sus órdenes, sus disposiciones, sus mandatos han sido siempre los promotores de esos actos en que se ha puesto de relieve la eficacia, la abnegación, el valor, el heroísmo del Cuerpo de Intendencia.

¿Cómo no rendiréis el tributo de nuestro amor y la seguridad de nuestra eterna obediencia?

Es costumbre en esta clase de reuniones ofrendar las flores a las excelencias unidas por vínculos de parentescos con los festejados.

Que sea en buena hora, pero voy a hacer un ruego y tratándose de mí seguramente el invicto caudillo que nos preside lo encontrará justificado.

A la sombra del monumento maravilloso de España que admira el mundo y es gaia de E. Escorial, exhaló su último suspiro una dama cuyas cenizas veneradas, pertenecen a una Santa, madre ejemplar de un hijo que es gloria y esperanza legítima de nuestra Patria.

Para ella os pido también una flor: La de nuestra oración que será bendición para las obras del porvenir, consuelo para los instantes de dolor, alicate para las fatigas del mañana y previo siempre para el cumplimiento de nuestras obligaciones.

Y como síntesis he de hacer dos concretas afirmaciones: Para el general Sanjurjo mi obediencia más acendrada, mi disciplina más exacta, mi subordinación más cumplida; para su personalidad mi corazón, mi alma, porque el alma y el corazón deben entregarse a un ideal y el general Sanjurjo encierra en sí hoy el ideal de España.

Señores: viva el Rey, viva el Ejército, viva el general Sanjurjo, viva la Intendencia militar.

Al terminar el señor La-Gasca, estos vivos fueron calurosamente contestados en medio de un entusiasmo indescriptible.

También hizo uso de la palabra el heroico general Sanjurjo, que se expresó en los siguientes términos: «Manifiesta que el discurso del comandante La-Gasca, le ha emocionado, le ha llegado al alma y afirma que cuando se levantó a hablar o leer el citado jefe, cuyas dotes conocía desde hace bastantes años, ya suponía que iba a deleitarse escuchando un trabajo admirable, digno de la fama de La-Gasca, cuyos trabajos literarios y técnicos, son conocidos de toda España y en especial de la opinión militar.»

Mucho nos complace el consignar el concepto que merece el señor La-Gasca a una autoridad militar de tan altos prestigios como el bravo general Sanjurjo, y por ello enviamos a nuestro querido amigo la más cordial enhorabuena.

UNA CUESTACION

Durante la celebración del acto de inauguración de la Cantina Escolar, celebrado ayer, se inició espontáneamente una cuestación a beneficio de la misma, entre las autoridades concurrentes, que dió el siguiente resultado:

- Señor don Mariano Pozo, director general de Instrucción Pública, 100 pesetas.
- Excelentísimo señor don Antonio Mazarrasa, gobernador civil, 50.
- Excelentísimo señor don Segundo Gila, presidente de la excelentísima Diputación, 25.
- Excelentísimo señor don Tomás Sanz, alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, 25.
- Excelentísimo señor marqués de Santa Eulalia, 25.
- Don Mariano Larios, vicepresidente de la excelentísima Diputación, 25.
- Excelentísima señora de don Antonio Mazarrasa, 5.
- Excelentísima señora marquesa de San Miguel de la Vega, 5.
- Señora de Negre, 5.
- Dofia María Gorría de Vega, 5.
- Señora de Rey, 5.
- Señora inspectora de Primera Enseñanza, 5.
- Señor inspector jefe de Primera Enseñanza, 5.
- Señor delegado gubernativo, 5.
- Don Mariano Quintanilla, 5.
- Total, 295 pesetas.

La señora viuda de don Anselmo Carretero obsequió con pasteles a los pequeños.

El partido de fútbol del sábado en Baterías

El sábado, y con motivo de la jura de los nuevos alumnos, se celebró en el campo de Baterías un encuentro entre el Athletic Club de Madrid (campeón del centro) y el equipo de la Academia de Artillería.

El campo estuvo animadísimo, amenizando el espectáculo la banda de música de la Academia de Artillería.

A las tres y media en punto, y a las órdenes de mister Petland, entrenador del Athletic, se alinearon los equipos en la forma siguiente:

ATHLETIC CLUB
 Gómez
 Cubillo-Fajardo
 Merced-Aguirre-Olagüe
 Tuduri-Palacios-Oritz de la Torre-Olaso (L.)

ACADEMIA DE ARTILLERIA
 Mata
 Manglano-Osset
 Armentia-Sarandees-Florez
 Gómez Pérez-Zato-Herrero-Rosas-Soler

De salida avanza el Athletic, que a

los cinco minutos y de un fuerte chut de O'sso consigue el primer goal; continúa con un ligero dominio del Athletic, cortando O'sset muchos avances; el segundo goal es obra de Palacios, que después de una bonita combinación lo remató preciosamente de cabeza; se anima la Academia, que hace bonitos avances, muy bien llevados por Herrero; hay un bonito avance personal de Palacios, que remata de cerca y muy fuerte, pero que Mata, parando muy bien, desvía a corner, y que es bien despejado por Armentia; nuevos avances de la Academia, que cortan muy bien los defensas contrarios, y con un gran chut de Herrero, termina la primera parte.

En la segunda empieza dominando la Academia, los medios dan y cortan mucho juego. Sarandees empieza a jugar como él sabe, éste chuta varias veces, parando bien el portero. Rosas, por no estar colocado, pierde algunos balones; un centro de Soler que Herrero remata a las manos, avanza del Athletic, remanzando Palacios fuera; en otro avance de la Academia, Herrero se encuentra solo, teniendo que chutar forzadísimo y dando el balón en el poste hay escapadas del Athletic, que los medios cortan muy bien, sobre todo Florez que está jugando mucho, después de unos bonitos pases, Herrero chuta, parando débilmente el portero; vuelve aquél a hacerse con el balón, pero Fajardo libra un goal casi seguro; Sarandees, después de unas cuantas filigranas, chuta fuerte desviando el portero apuradamente a corner.

Reacciona el Athletic obligando a emplearse a fondo a los defensas de la Academia, que se ven obligados a

hacer varios cornes, un gran chut de O'fz lo para estupendamente Mata, que está jugando muy bien; nuevos avances de la Academia, muchos de los cuales se pierden por no haber interior Izquierda y con otro ligero dominio de la Academia, termina el partido, marcando el tanteador, dos a cero, a favor del Athletic.

De los del Athletic todos estuvieron bien, distinguiéndose el portero, que estuvo parando muy bien; Palacios y la defensa en la primera parte. De los de la Academia, Mata paró mucho y bien; Manglano no estuvo a la altura de las circunstancias, pues no jugó ni mucho menos como él puede; O'sset es, creo yo, el defensor derecho que hacía falta, jugó mucho y con ganas, cortando muchos avances; en los medios, Florez como siempre, muy trabajador y muy bien demostró lo que es un medio; Sarandees, muy bien en la segunda parte, y algo apático en la primera; Armentia, bien; en la delantera, Gómez-Pérez, bien, aunque por acelerarse perdió algunos balones; Zato, bien, parando; Herrero sigue siendo el mejor de los cinco, muy bien colocado, sabiendo llevar muy bien la línea y entrando siempre valiente y decidido, es un gran delantero centro; Rosas, bien en el primer tiempo, en el segundo no sólo no estuvo en su sitio, sino que no se le vió por ninguna parte; Soler, cuando se le dió juego, centró bien, pero en el segundo tiempo no pudo dar al balón, no le dieron ni un pase y además, como él mismo decía, sin interior no se puede jugar de extremo.

Mister Petland arbitró sin que se le escapara nada, y pitando lo mismo de unos que de otros.

PENALTY

Caja de Ahorros del Banco Castellano Sucursal de Segovia

Admite imposiciones desde la cantidad mínima de «cinco pesetas», pudiéndose entregar hasta «5.000 pesetas» en libretas de disposición a la vista y hasta 10.000 en libretas de disposición a ocho días de aviso.

Los fondos impuestos devengan el interés de 5,50 por 100 anual.

A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hacen constar todas las operaciones que verifica, con expresión después de cada una del saldo que resulta a su favor.

Puede solicitarse la apertura de libretas:

- A nombre del imponente.
- A su nombre y al de otra u otras personas indistintamente.
- A su nombre y al de otra u otras personas conjuntamente.
- A nombre de menores, operando los padres y tutores hasta la mayor edad de los titulares.

Sin necesidad de que las libretas sean presentadas, en 31 de Diciembre de cada año se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.

Una vez formado el capital de 5.000 pesetas en las libretas a la vista y el de 10.000 en las de ocho días, no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación, los intereses que cada año se devenguen producirán a su vez intereses sin limitación alguna.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.

PIDASE EL REGLAMENTO ESPECIAL
 Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

CRISIS EN FRANCIA Painlevé presenta la dimisión del Gobierno

Una nota oficiosa del Gabinete dimisionario

París, 27.—A poco de salir el señor Painlevé de la Presidencia de la República, en donde había entregado al señor Doumergue la dimisión colectiva del Gabinete, comunicó a la Prensa la siguiente nota oficiosa: «Al examinar el Consejo de ministros los proyectos del señor Caillaux no se exteriorizó ninguna división esencial en el seno del mismo; pero el Gobierno, convencido de que ningún esfuerzo urgente encauzado a la reconstitución nacional, no puede realizarse sin tener la previa certidumbre de contar con mayoría en el Parlamento, ha acordado por unanimidad entregar su dimisión colectiva al jefe del Estado.»

Consejo de ministros

El Consejo terminó a las once y cinco, y en el comunicado que se facilitó a los periodistas se dice que en aquél se hizo un examen de la situación financiera y de la situación política en general, examen que tuvo que ser interrumpido para permitir al señor Briand que asistiera a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, anunciada para las once, y que el Consejo de Gabinete se reanudara a las tres de la tarde.

Dimisión del Gobierno

París.—El presidente del Consejo de Ministros, señor Painlevé, estuvo en el Palacio del Elíseo a las dos de la tarde, entregando al señor Doumergue la dimisión colectiva del Gobierno.

El señor Doumergue comienza las consultas

París, 27.—El Presidente de la República ha recibido sucesivamente esta tarde, consultando con ellos

acerca de la solución que haya de darse a la crisis ministerial, al ponente general de la Comisión de Hacienda del Senado, señor Berenger; al presidente de la Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados, señor Malvy, y al presidente del grupo radical y radical socialista de la Cámara, señor Cozai.

El señor Painlevé no cree que el nuevo Gobierno pueda presentarse el jueves ante las Cámaras

París, 27.—Al salir esta tarde el señor Painlevé del Palacio del Elíseo declaró a los periodistas que desde el viernes pasado tenía ya acordada la dimisión colectiva del Gobierno; pero que para presentarla esperaba a que se reuniese el Consejo de la Sociedad de Naciones, con objeto de que el señor Briand pudiera cumplir su misión especial en concepto de ministro de Negocios Extranjeros en esa sesión extraordinaria de dicha entidad.

Terminó diciendo que no creía posible que el nuevo Gobierno pudiese quedar constituido con tiempo oportuno para presentarse el jueves ante las Cámaras.

Comentarios y pronósticos

París, 27.—Para la constitución del nuevo Gobierno se consideran tres posibilidades: un Gabinete Painlevé, un Gabinete Herriot o un Gabinete Briand, pero la impresión dominante es que se formará un Gobierno presidido uno por uno de esos tres políticos, encargándose los otros dos de alguna cartera importante, y que de ser así, el nuevo Gabinete contaría sin duda alguna con una gran mayoría de votos en la Cámara de Diputados para poder afrontar y

Agustín Santamaría - CORREDOR DE COMERCIO - COLEGIADO -
 Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliz a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.
 Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco.

resolver las dificultades de la actual situación.

Se tiene por muy probable que será el señor Painlevé el encargado de constituir Gobierno y que contará para ello con la colaboración personal del señor Herriot o de algunos amigos políticos de éste.

En cuanto al señor Briand, nadie abraja la menor duda de que volverá a desempeñar la cartera de Negocios Extranjeros.

Los remordimientos de un criminal

Yecla.—Se ha cometido en esta localidad un doble crimen, cuyo autor es el joven de esta localidad Lorenzo Serrano, quien mató a su novia, hiriendo gravemente a la madre de ésta. Después de estar Lorenzo encerrado en la cárcel, quiso romperse la cabeza contra las rejas del calabozo, lo que evitaron sus guardianes.

Posteriormente el criminal intentó suicidarse otras tres veces, sin lograrlo, por la estrecha vigilancia de que es objeto.

Durante su encarcelamiento, Serrano preguntaba incesantemente por el estado de su novia y cuando adquirió la convicción de que había muerto, cayó en un estado de postración tal, que se negó a tomar alimentos llevando en este estado treinta y cinco días, durante los cuales ha podido vivir gracias a las inyecciones que le han puesto los médicos.

En los dos días últimos, Serrano tomó enormes cantidades de agua. Su estado es gravísimo. La causa por el doble crimen se verá dentro de medio mes próximamente, y se cree que el fiscal pedirá una pena gravísima para el procesado.

Triunfo de un inventor español en Inglaterra

El autogiro Cierva

Londres.—El Real Aéreo Club de Inglaterra ha celebrado una reunión extraordinaria en la Sociedad de Arte Regia, en el Adelphi, para escuchar la conferencia del señor La Cierva sobre su autogiro, cuyas pruebas en Ferborough han despertado tan enorme interés. Presidía la reunión el vicemariscal del Aire señor Sefton Branckor.

Se abrió la sesión con un discurso del presidente, el cual manifestó que, según su opinión, el ímpetu mayor en el avance de la dinámica aérea, después del realizado por los hermanos Wright, había sido dado por el señor La Cierva.

A continuación el comandante Wimperio, director de investigación científica del Ministerio del Aire, añadió que el autogiro era uno de los inventos más asombrosos de la ingeniería aeronáutica de estos últimos tiempos. El que el aparato se destinara al servicio civil o al militar dependía de la carga que pueda llevar en relación con el peso de la máquina y de otros factores. El Ministerio del Aire estaba haciendo todo lo posible para investigar estas probabilidades mediante ensayos oficiales en Ferborough y en otras partes.

El señor La Cierva, que leyó su conferencia en inglés, dijo que el autogiro era el resultado de experimentos con más de 30 proyectos. Explicó técnicamente las dificultades que había tenido que vencer hasta llegar al actual resultado.

La concurrencia de ingenieros, constructores, pilotos y demás interesados en el ramo de Aviación siguieron con ostensible admiración la lectura del inventor español.

El viaje del Rey a América

Buenos Aires.—Confirmando la reciente información de la Agencia Americana, el diario «La Nación» publica otra, según la cual en la conferencia que el embajador de España, marqués de Amposta, sostuvo antes de marchar con el presidente de la República, señor Alvear, se trazó el plan general del viaje que el Rey don Alfonso XIII se propone realizar en 1926.

Ayer, hoy, mañana, siempre, el café servido en el **Bar Juan Bravo** supera a todos

Peregrinación española en Roma

Discurso del Pontífice

Roma, 26.—El Pontífice ha recibido a la Peregrinación agraria y Unión apostólica española.

El Santo Padre, que pronunció un discurso de cerca de media hora tuvo palabras sentidísimas de afecto y cariño para España, y terminó dando la bendición a los agricultores, al ejército, a la nobleza y al clero y a los Reyes de España.

A la audiencia asistieron el embajador de España cerca de la Santa Sede marqués de Villalinda, el duque del Infantado y una brillante representación del Colegio de Doctores.

Primo de Rivera irá a León

Madrid.—Durante la estancia del presidente del Directorio, general Primo de Rivera, en Valladolid, una comisión de León le visitó para invitarle a que asista a la bendición y entrega de la bandera al regimiento de Burgos, de guarnición en la citada población, y que tendrá lugar en fecha próxima.

El presidente prometió acceder a la invitación.

Varios vecinos se acorralan y resultan un muerto y numerosos heridos

Por cuestiones de pastos

Guadalupe.—D. cen de la Isabela que por cuestiones de aprovechamiento de pastos cuestionaron varios vecinos. La discusión se encendió en tales términos, que todos llegaron a las manos, acometiéndose con palos, piedras y armas blancas y de fuego. La batalla se generalizó, y en ella tomaron parte otros familiares de los contendientes, que acudieron al ruido de los disparos.

Cuando la Guardia civil y las autoridades locales pudieron poner paz entre los contendientes se vió que uno de los proyectiles había herido a un vecino, de tal gravedad, que falleció a los pocos momentos.

También se recogieron numerosos heridos, entre ellos tres que presentaban heridas gravísimas.

Joyería, platería y relojería

— DE —
BASILIA BERZAL
 (Sucesora de la Navarra)
 Ofrece a su numerosa clientela la especialidad de sus géneros, tanto en reformas de alhajas, grabados en metales y engastes de piedras, a precios sumamente baratos.

¿Negociaciones de paz?

Londres.—Según noticias que han aparecido en la mayor parte de los periódicos de Melilla, Abd-el-Krim, acompañado de dos europeos y de algunos jefes de tribus de Beni-Urriaguél, saldrá en breve para Tánger, donde se propone entablar negociaciones de paz con Francia y España.

Seis personas asfixiadas

Lugo.—Comunicación del pueblo de Sarriá, que en Villarea, Ayuntamiento de Lamos, se declaró un incendio en la casa conocida en aquella localidad por el nombre de Domedío, ocupada por un anciano ciego, su esposa, cuatro hijos y un hermano del primero.

Estas personas cuando se inició el incendio estaban acostadas y al darse cuenta el vecindario del suceso, acudió presuroso a los alrededores de la casa, empezando a aporrear fuertemente las puertas.

Cuando despertaron, se vieron rodeados de una espesa humareda y deseosos ante todo de salvar la vida al anciano ciego, se dedicaron a hacerle así, consiguiéndolo.

La mujer, los dos hijos y el hermano de aquél, perecieron en los escombros de la casa.

El anciano está gravísimo.

Encuentros entre los rebeldes

El avance francés.—Abd-el-Krim en Targuist

Noticias oficiales
En la Oficina de Prensa entregaron anoche las siguientes:
Sin novedad en la zona del Protectorado.
Parece haber habido varios encuentros entre los gueznyas y benituzin, en los que esta cabila lleva la peor parte, sintoma muy favorable a la acción hispanofrancesa.

derá al desarme de todas las cabilas sometidas.
La orden para efectuarlo ha sido reiterada a todos los jefes de sector.
Los trabajos de Solimán el Jatabi
En Axdir, por causa del mal tiempo, se hicieron los servicios con dificultad, especialmente los de reconocimiento por la Aviación.
El caid Solimán el Jstabi sigue atrayendo con sus gestiones a gran número de antiguos pobladores de Axdir, que se someten al Maizer.
Con la llegada de su hermano mejora la situación política, porque goza de grandes prestigios entre los guerreros de Beni-Urraguel y será un buen colaborador nuestro.

Conversación con el ministro de El Uruguay en España

Don Benjamín Fernández Medina, ministro de El Uruguay en España y Portugal ha tenido la bondad de decirnos algunas palabras interesantes sobre las relaciones entre su país y el nuestro.

tóricos y literarios—y más fuertemente que ellos nos unen indisolublemente los intereses comunes. Es que el capital español en mi país importa más de mil millones de pesetas (según las declaraciones hechas para los efectos tributarios, que quizá representen la tercera parte del capital efectivo), y el trabajo está, como antes le he dicho, en proporciones análogas, y es claro, esa masa enorme de trabajo y capital constituye una potencia principalísima de la economía del Uruguay, y da, a los que la componen, una positiva ciudadanía.
Un detalle de éste: un comerciante que conservaba la nacionalidad española—porque la residencia en El Uruguay no acarrea la pérdida de la ciudadanía nativa—ha desempeñado, a virtud del nombramiento del Gobierno, el cargo de consejero en el Consejo del Banco del Estado, que es una entidad de carácter oficial.

EL SUCESO DE SORIA

Parece que las declaraciones de estos días comienzan a hacer alguna luz en el sumario.—Para hoy están citados dos testigos importantes
Soria, 27.—El Juzgado prosigue su ardua labor en el sumario por el suceso de la plaza de toros,
Ha recibido el procurador señor Marco una carta, en la que el diestro Emilio Méndez le expresa su deseo de que le represente en la presentación de una querrela por injuria contra algunos de los espectadores de la corrida del día 4, en que se desarrolló el suceso.
Este procurador ha aceptado también la representación de la familia Nacional, que se ha mostrado parte en el sumario.
El Montepío de toreros ha manifestado al juez su decisión de designar abogado que en nombre de la entidad ejerza la acción popular; pero para que el juez les dé vista en el sumario habrá de constituir la Sociedad de toreros un depósito de 20.000 pesetas.
El testigo Abelardo Castro, mozo de Barajas, que hizo manifestaciones a la Prensa de Madrid, no ha comparecido.
Tampoco lo ha hecho el diestro Méndez, no obstante el exhorto enviado el día 18. Por entender interesante su declaración, el juez ha oficiado hoy al del distrito del Centro, de Madrid, reiterándole el cumplimiento de dicho exhorto.
Para hoy están citados a nueva declaración los testigos Luis Corrales y Benjamín Recalde, vecinos de Alhama de Aragón, y el vecino de Almazán Pedro Alonso.
Se atribuye gran interés a esta ampliación de declaraciones. Y gran interés también a la que haya de prestar Rogelio Herrero, de Teruel, que presenció la corrida, y cuya de-

claración prestada en Teruel por virtud de exhorto del juez de aquí ha sido de tal importancia, que se ha considerado preciso llamarle a que deponga personalmente.
Se asegura que las manifestaciones de este testigo hacen luz en algunos de los puntos oscuros del sumario y señalan en éste una nueva dirección.
Ha sido acordada una nueva inspección ocular en la plaza y el trazado de un croquis.
El señor Cabrerizo ocupa en la cárcel la misma celda en que estuvo Nacional II.

DE SOCIEDAD

Viajes.
Ayer pasó el día en Segovia, con el fin de presidir la inauguración de la Cantina Escolar, el director general de Primera Enseñanza, señor Pozo.
—De Madrid han regresado los señores de Cereceda y el concejal don Jorge Zurdo.
—También, procedentes de la Corte, llegaron anoche don José y don Rafael Carretero y su bella prima Sofía Vera.
Posesión
Ha tomado posesión del cargo de inspector provincial de Sanidad, de esta provincia, el distinguido facultativo don Honorato Vidal Juárez.
Agradecemos el atento B. L. M. en que nos lo participa, y le ofrecemos nuestra modesta cooperación para cuanto podamos ser útiles a la sanidad pública.
Tomás Borrás
El sábado y domingo últimos permaneció en Segovia el brillante literato y aplaudido autor dramático Tomás Borrás, sobrino carnal del hacendado y conocido propietario y labrador del barrio del Mercado, de esta capital, nuestro particular amigo Evaristo Bermejo (Navarro).
Expresión de gratitud
Nuestro distinguido amigo, el profesor de Dibujo de la Escuela Normal de Maestras de esta capital, don Manuel Palomares, expresa, por nuestro conducto, su profunda gratitud a todas las personas que le han testimoniado su sentimiento por la muerte, acaecida el día 18 de este mes, de su anciana madre, doña Antonia Millán Blasco.

El acto resultó muy solemne, dentro de su sencillez y a él concurrieron las autoridades, el personal del profesorado, y distinguidas personalidades.
Nos complace mucho registrar la existencia de esta nueva institución de carácter benéfico, que viene a aumentar el número de las que posee Segovia, destinadas a análogos fines humanitarios.
Es también una nueva demostración de cultura, de la que puede justificadamente ufanarse nuestra población.
Un puñado de hombres de buena voluntad y recta intención están realizando aquí una labor intensa y provechosa para los intereses segovianos, y hay que reconocer en justicia que su esfuerzo encuentra en la opinión el más decidido apoyo.
Mucho nos satisface hacer constar como nota significativa y altamente consoladora, la creación de la primera Cantina Escolar Segoviana.

Coche Doge

se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

SUETOS

Ejercicios de tiro
Durante los días 31 del actual y 7, 14, 21 y 28 del próximo mes de Noviembre, de los quince a las diez y siete horas realizarán, en el polígono de Escuelas prácticas, ejercicios de tiro con cañón, ametralladora y mosquetón, los alumnos de la Academia de Artillería.

Coche Doge se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

Se vende

caballo enganchado a toda prueba, buena raza, siete años. Razón, Enrique Marín, en Cantalejo.

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

Se vende

caballo enganchado a toda prueba, buena raza, siete años. Razón, Enrique Marín, en Cantalejo.

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

Se vende

caballo enganchado a toda prueba, buena raza, siete años. Razón, Enrique Marín, en Cantalejo.

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

Se vende

caballo enganchado a toda prueba, buena raza, siete años. Razón, Enrique Marín, en Cantalejo.

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

claración prestada en Teruel por virtud de exhorto del juez de aquí ha sido de tal importancia, que se ha considerado preciso llamarle a que deponga personalmente.
Se asegura que las manifestaciones de este testigo hacen luz en algunos de los puntos oscuros del sumario y señalan en éste una nueva dirección.
Ha sido acordada una nueva inspección ocular en la plaza y el trazado de un croquis.
El señor Cabrerizo ocupa en la cárcel la misma celda en que estuvo Nacional II.

Información local
SEGOVIA
AL DIA
Octubre 27 Martes

En el local de la escuela de párvulos de la Casa de la Tierra, se inauguró ayer la primera Cantina Escolar Segoviana.

El acto resultó muy solemne, dentro de su sencillez y a él concurrieron las autoridades, el personal del profesorado, y distinguidas personalidades.

Nos complace mucho registrar la existencia de esta nueva institución de carácter benéfico, que viene a aumentar el número de las que posee Segovia, destinadas a análogos fines humanitarios.

Es también una nueva demostración de cultura, de la que puede justificadamente ufanarse nuestra población.

Un puñado de hombres de buena voluntad y recta intención están realizando aquí una labor intensa y provechosa para los intereses segovianos, y hay que reconocer en justicia que su esfuerzo encuentra en la opinión el más decidido apoyo.

Mucho nos satisface hacer constar como nota significativa y altamente consoladora, la creación de la primera Cantina Escolar Segoviana.

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

SEGOVIA

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

SEGOVIA

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

SEGOVIA

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

SEGOVIA

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

SEGOVIA

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

SEGOVIA

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

SEGOVIA

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

SEGOVIA

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

SEGOVIA

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

SEGOVIA

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

SEGOVIA

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

SEGOVIA

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

SEGOVIA

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

SEGOVIA

Se vende. Razón, Ignacio García, callejón de Gascos.

No necesita propaganda, el público convencido exige el café GATO NEGRO, por su calidad insuperable.

REPRESENTANTE: FERNANDO MARTIN Infanta Isabel, 13.—Segovia

Gran restaurant "La Unión," MENU PARA MAÑANA

Entremeses. Paella valenciana. Merluza rebozada. Filetes empanados. Postre, pan y vino. CUBIERTO, 3,50 PESETAS Bodes y banquetes, desde 5 pesetas

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

Table with meteorological data: EN LA TARDE DE AYER, EN LA MAÑANA DE HOY, Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido extraordinario. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 65; niños, 42; total, 107. En la cena: adultos, 58; niños, 44; total, 102. Total del día, 209. Costeado por la Institución.

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDES (POR TELEFONO)

El presidente interino del Directorio

Con el general Magaz despacharon hoy los subsecretarios de Estado, Hacienda e Instrucción pública, acompañado este último del señor Pérez Nieva.

Conferenciaron también con el presidente interino del Directorio el gobernador civil de Madrid, el alcalde de Alcaz y el catedrático señor Yanguas.

La "Gaceta"

La de hoy publica un Real decreto prohibiendo la reelección de los vocales de la Junta organizadora del Orden Judicial, hasta pasados cuatro años desde su cese.

Otro nombrando a don Cipriano Careaga y al señor conde de Cerallí vocales representantes de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación del Consejo Superior de ferrocarriles.

Una Real orden del ministerio del Trabajo ampliando hasta el 31 de Octubre próximo el plazo concedido de 18 de Julio de este año, para acudir a la información abierta sobre el Seguro de Maternidad.

De Melilla

Ha regresado de Dar Drius el general Gómez Martínez, que fué a aquella provincia en visita de inspección.

Ha entrado en el puerto el contralopero Bustamante que ha permanecido en estas aguas en servicio de vigilancia.

También han regresado a esta Plaza las escuadrillas aéreas que mandan los señores Vives y Burguete, después de bombardear varias concentraciones enemigas.

IMPRESA DE EL ADELANTADO DE LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA Vieja

Se vende

caballo enganchado a toda prueba, buena raza, siete años. Razón, Enrique Marín, en Cantalejo.

Aquí tiene Ud. la diferencia



de hacer tomar al niño una emulsión de aceite a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

-La Segoviana-

Fábrica de baldosines de cemento - DB -

:- PEDRO PARDO :-

PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 16 Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

SE TRASPASA

Por no poderlo atender, la acreditada tienda de muebles de la señora viuda de Holgueras.

Melitón Martín, número 2

Academia de corte y confección

para señoritas

ESTA ES LA DE MAYORES Y ULTIMOS ADELANTOS

Sistema Santalustre dirigido por la profesora señorita María Esteban

En los primeros días del mes de Noviembre tendrá lugar la apertura de curso de esta academia.

Toda vez que esta enseñanza tan útil y necesaria para la mujer, es la del sistema más fácil y sencillo y de los mejores resultados. La profesora se obliga a dar la enseñanza a sus alumnas con toda perfección y aprovechamiento, hasta dejarlas bien instruidas, para que por sí solas, puedan hacer toda clase de prendas por difíciles y delicadas que sean y sin tener que corregir el más pequeño defecto, ventaja ésta que no se puede ofrecer enseñando por otro sistema que el que esta academia tiene adaptado.

También se enseña el estudio de figurines para que puedan sacar con facilidad cuantas modas se presenten.

Para más detalles, dirigirse a la profesora, Juan Bravo, 52, principal (Segovia)

Se alquila

amplio local propio para establecimiento o almacén, con vivienda, frente a la plaza del Azoguejo. Razón, Gascos, 1.

Pastos

para ganado lanar, se arriendan en Revenga, Dehesa titulada del «Curra», con espaciosos y cómodos encerraderos. Para tratar con el industrial Jacinto Herranz, en dicho pueblo.

Aviso interesantísimo

Si ustedes han gastado en años anteriores calzado con piso de goma y se han adquirido o reparar el mismo. Primera casa en calidad y precios sin competencia.

NEMESIO YUSTE Cervantes, 17, Segovia

"La Industrial Castellana,"

FABRICA DE CHOCOLATES - DE -

ISIDRO GARCIA

(Sucesor de Pereja) Estos chocolates se acreditan por sí solos por su esmerada elaboración y pureza.

(Probados y os convenceréis) Precios del chocolate de esta casa:

Superior, a 1,75, paquete de 400 gramos. Del número 7, a 1,50, ídem de 400 ídem. Del número 6, a 1,25, ídem de 400 ídem. Del número 5, a 1,00, ídem de 350 ídem. Especial para familias, a 0,90, ídem paquete.

Por cada 25 paquetes, se regala uno. SE SIRVE A DOMICILIO

Calle de Gascos, 3.—Segovia

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 50 pesetas los once y medio kilos.

ANGEL MENDOZA en Cantimpalos

"La Segoviana," CASA DE VIAJEROS

DE José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 18 MADRID

SEGOVIA

CACHARRERIA Maria Delgado Viuda de Gregorio de Pablos (Matilla) Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es- ta casa

Muerte y Vida, 7.—Segovia

Se arriendan para invierno los abundantes aprovechamientos de pastos y bardes del término de Sotoselvos, por la Alcaldía del mismo pueblo.

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en las escaparates de la casa

PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, precio Medio Kilogr.

He aquí los precios:

Table with 2 columns: Merluza, Almejas, Calamares, Sardinias, precio

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96

SEGOVIA

CORTADILLO PARA HERRAJE

Fabricado de chapa acerada relaminada y recocida desde 5% de grueso y 20% de ancho en adelante, en tiras hasta 1 m. y en postas
JOSE ORMAZABAL Y CIA - BILBAO



INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. — MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz
 Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oreas, Tratamiento sin operar, Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los Juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
 — HOTEL FERNOS —

Sanatorio Quirúrgico

— DE LOS —

DOCTORES CRESPO Y GONZALEZ

Goya, 96 (final).—Teléfono 1.618 S.—Madrid

EDIFICIO PROPIO

El sanatorio quirúrgico más moderno de España, construido de nueva planta, con capacidad para OCHENTA camas, dotado de las más modernas instalaciones. Dispone de señales luminosas en sustitución de timbres, extensa red telefónica interior, relojes eléctricos, ascensores y montaplatos eléctricos, lavaderos mecánicos, planchadores y secadores de vapor, estufas de desinfección, amplísima capilla con celebración diaria de misa. Espléndida terraza y jardín. Dirigido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Completa estas instalaciones una potente sala de rayos X, de diatermia, rayos ultravioleta, etc. Pensiones completas desde 10 a 50 pesetas. Habitaciones para embarazadas con asistencia al parto. Deseando los directores completar esta obra y acordándose de los enfermos pobres, han establecido consultas gratuitas de MATRIZ, EMBARAZO, PIEL Y SIFILIS, en el Sanatorio.

SIERRAS ALAVESAS

— VITORIA —

MAQUINAS PARA ASERRAR Y LABRAR MADERAS

Regresadora con patente de invención.
 Construcción sin competencia y precios económicos

— HOJAS DE CINTA —

AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado num. 5

— MADRID —

ANEMIA

DEBILIDAD, NEURASTENIA
 CONSUNCION, CLOROSIS
 CONVALESCENCIA

VINO Y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

FOLLETIN DE EL ADELANTADO

8

INMACULADA

NOVELA ORIGINAL

— de —
RAFAEL PEREZ Y PEREZ

era un poco egoísta y sentíase algo celosa de este hermano menor y desgraciado, espina del corazón de su madre, que, como todas las madres, ponía en él, por más débil y menos afortunado, lo mejor de su cariño y de sus solicitudes.

—Toma, aquí tienes el té... Le he puesto azúcar. Si no está de tu gusto...

Si, estaba de su gusto, y aunque no lo hubiese estado, lo habría dicho lo mismo; era sufrido y callado y rehusaba, sobre todo, chocar o discutir con María Luisa, cuyo genio desabrido y ácido era fácil a la violencia. ¡Y el ciego era tan amigo de la paz, de la dulzura, de la serenidad...! María vivía en perpetua protesta de cuanto le rodeaba; de donde naciera esta continua irritabilidad de sus nervios, fuera cosa difícil

de asegurar, pero muy insólita dados sus diez y ocho años, bella edad, en la cual todo suele verse adornado de excelencias, bondades y perfecciones, porque la ilusión baña de optimismos alentadores nuestras almas. Decían los médicos que estaba neurasténica... Su madre, a ratos se preocupaba y a ratos se reía... María tenía una salud a toda prueba; su robustez era hasta excesiva. Como que estaba demasiado gruesa y ape-laba a medios reprobables (como el de no comer bastante para elegantizar su silueta); era rica y tenía su correspondiente serie de pretendientes, a los que alejaba invariablemente con sus ironías y sus burlas un poco pesadas. La madre, asustada, se decía que los espantaría a todos y que a la postre se iba a quedar para vestir imágenes. Y como por añadidura, no era bonita... No, no lo era a pesar de los artificios de tocador y de la refinada elegancia del vestido. En cambio, Virginia, la hermana mayor, era una perfecta y hermosa criatura. María le envidiaba el cabello rubio, luminoso y rizado, los ojos violeta sombreados por las pestañas largas, la figura impecable de líneas clásicas; la venusta esbeltez de aquel cuerpo tan seguro de todos sus armoniosos movimientos; le envidiaba la palabra

fácil y graciosa, la risa alegre y juvenil, la bondad ingenua de su corazón, y, sobre todo... le envidiaba el novio. Ese marqués de Henestrosa, tan guapo, tan inteligente y tan formidablemente enamorado. Su hermana sería marquesa: para la frívola chiquilla esto era el colmo de la dicha humana... ¡Vestía tantol... Y probablemente no admiraba en Ignacio Henestrosa ni su inteligencia, ni la gloria de su abolengo, ni hasta la brillante carrera que le colocaba en plena juventud en cierto aventajado puesto diplomático. Lo único que la seducía era el marquesado: es decir, el derecho de poner la corona y el escudo en las portezuelas de sus coches, en las mamparas de sus casas, en las libreas de su servidumbre... Hubiera sido un rematado tonto y le habría admirado igual. Cerca de la mesita de té, con un libro entre manos, Virginia estaba recostada en un sillón japonés, distraída con frecuencia para echar una mirada al paisaje donde los tonos fuertes del sol de primavera se iban tornando róseos al acercarse el crepúsculo. —¡Vaya una puesta de sol bonita!—murmuró como para sí misma, entornando los ojos sobre el pinar en blanda y amorosa oscilación,

—Podía usted pintarla—Insinuó miss Harvet quedamente desde su silloncito, donde como buena inglesa, enemiga de perder su tiempo, trabajaba en un bordado exquisito—. Usted siempre tuvo para la acuarela una gran facilidad, y este paisaje de tonos suaves se presta más a ella que a un lienzo al óleo... —Es muy tarde ya, miss; dentro de nada no habrá luz. ¿No le parece a usted mejor mañana? —Mañana ya no será pintar del natural; habrá usted de recurrir a su memoria para reproducir el cuadro. Debía usted, por lo menos, manchar el fondo, recoger esos caprichosos tonos de luz, ese colorido especial del cielo, entre azul y naranja, que son lo notable, lo impresionante del conjunto. —Sí, verdaderamente son la única nota nueva; lo demás es uniforme y está ya visto. Voy por los colores y el papel. María acababa de tomarse la segunda taza de té, cuando Lemus y Agustín aparecieron por el extremo de la terraza; la muchacha se suavizó un poco al ver al ingeniero, quien tenía el poder o la habilidad de saber llevarle la corriente, por lo cual la arisca muchacha le distinguía. Pepe Luis acudió al reclamo de la voz de Agustín,

Cafés - Bars - Hoteles

Aumentaréis vuestra clientela consumiendo los estuches azucareros y téa marca COSMOPOLITA, por ser lo mejor presentados y más económicos. Pasad vuestros pedidos a José Luque Devesa.—Apartado 8, Medina del Campo.

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 110 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 12 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA. Apartado 272.—BILBAO.

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.—MADRID MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. — Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquestra. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Ángel, 8.—Pensión completa, desde 22 pesetas. **HOTEL EUROPA.**—Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 15 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.—Cabierros, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por el señor García.

Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos. **GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO**

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega.
 Centeno, a 62 id. id.
 Cebada, a 54 id. id.
 Algarrobas, a 68 id. id.
 Yeros, a 65 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
 Centeno, los 41,80 kilos, a 15,50.
 Cebada, los 52,20 kilos, a 15,50.
 Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,00 id.
 Yeros, los 45,24 kilos, a 15,25 id.

SEPLUVEDA

Trigo a 20,25 pesetas la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 14,75 id. id.
 Cebada, a 12,75 id. id.
 Avena, a 9,00 id. id.
 Algarrobas, a 15,25 id. id.
 Yeros, a 15,00 id. id.

AREVALO

Trigo, a 81 reales las 94 libras.
 Centeno, a 61 id. id.
 Cebada, a 56 id. id. fanega.
 Algarrobas, a 65 id. id.

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuajdras, andenes, almacenes, etc., etc. TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES
 PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS
Pedir siempre precios y catálogos a esta casa
 Luis Saiguero, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVILÁ, 9.—Apartado 738.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS